## 桂林妙用政府采购 为中小企业下好"及时雨"

本报讯(记者徐莹波 通讯员张帆)中小企业是国民经济和社会发展的生力军,当前,受新冠肺炎疫情影响,部分中小企业遇到较大困难。为发挥政府采购政策"兜底"功能,今年以来,市财政局持续创新工作机制,在政府采购中通过搭建"一个全流程电子化交易平台"、落实"两项预留份额政策"、推广"三项资金支持措施"、实行"四项费用免除"、实现"采购过程9公开"等"12349"举措,进一步优化营商环境,助力全市中小企业高质量发展。

目前,市财政局已建成"政采云"业务 平台与市政府采购门户网站相结合的完整信 息系统,全面推行"文件无纸化、标书在线 传、开标不见面、过程全留痕"的无纸化交易;打通信息孤岛,实现政府采购平台与公共资源交易平台数据互通,从采购计划备案到履约验收全流程电子化,企业全程交易"零跑腿",采购效率得到明显提升。该局坚持落实两项预留份额政策,对200万元以下的货物服务采购项目、400万元以下的工程采购项目,适宜由中小企业提供的,全部面向中小企业采购;超过200万元的货物和服务采购项目、超过400万元的工程采购项目中适宜由中小企业提供的,预留该部分采购项目预算总额30%以上专门面向中小企业采购,其中预留给小微企业的比例不低于60%。另外,

通过系统设置,在电子卖场进行交易的政府采购项目,全部面向中小企业采购。

同时,市财政局还推广三项资金支持措施:将合同签订时间由30天缩短为25天,加快企业资金回笼;各级财政部门收到采购单位的采购资金支付申请后,按照国库集中支付有关管理规定,4个工作日内审核政府采购资金财政授权(直接)支付申请,4个工作日内审核支付财政专户实拨拨款;搭建企业贷款融资桥梁,在全区率先推出"政采担"业务,企业凭中标(成交)通知书和政府采购合同到金融机构办理融资手续,不需要企业额外资产抵押,在合同金额70%以内直接放款,解决

企业现金流压力,提高资金使用效率,业务开展以来,为企业发放融资款1.03亿元。实行四项费用免除,即政府采购项目免除供应商报名费、采购文件工本费、投标保证金、小微企业履约保证金等。据统计,政策实施以来,市本级为供应商节省购买标书经费约514万元,免收供应商投标保证金约7.32亿元,减免履约保证金约1.64亿元。

此外,我市将采购预算、采购文件、评标过程、采购结果、采购合同、质疑投诉、监督检查、采购意向和履约验收等采购过程9项内容纳入公开范围,实现采购过程公开全覆盖。

### 市金融办助推桂林资本市场改革创新

本报讯 (记者刘倩 通讯员准永利) 11月15日,桂林企业桂林星辰科技股份有限公司成为全国首批、广西首家北交所上市 企业,也标志着桂林市资本市场改革创新实现了一大跨越。

近年来, 桂林市金融办紧抓国家"新三

板"改革、设立北京证券交易所等资本市场创新发展机遇,加大对企业上市(挂牌)培育服务力度,今年结合"我为群众办实事"实践活动,开展党员干部"一对一"联系服务上市(挂牌)后备企业,帮助协调解决上市过程中遇到的问题,邀请证监系统、沪深

交易、全国股转系统等专家到桂林调研指导企业上市工作,组织各类中介公司到桂林对上市(挂牌)后备及潜力企业进行精准辅导。目前,我市上市企业数量、新三板挂牌企业数量均排名全区第二,上市后备企业达到60余家。

下一步,市金融办将以此为契机,紧 扣自治区直接融资改革重点工作,加快组 建直接融资专家顾问团队,进一步加大企 业上市(挂牌)培育力度,服务更多企业 走上上市(挂牌)道路,助推我市企业实 现高质量发展。

## 市残联联合爱心企业启动 "健康饮水及乡村亮化工程"公益项目

本报讯 (记者陈娟) 11月16日,桂林市残联在全州县举行"学党史、办实事"为民服务之"健康饮水及乡村亮化工程"公益项目启动仪式暨观摩现场会。

该项目由深圳市科尼特智能科技有限公司投入300余万元为我市全州、平乐、荔浦、龙胜、雁山等五个县(市、区)的残疾人、村残协及残疾人工作者,捐赠、安装835台超滤能量净水机、735台LED庭院照明灯,可让715个村1200余户残疾人直接受益。

据介绍,在党史学习教育活动中,为推

进全市残联系统党史学习教育"我为群众办实事"实践活动走深走实,桂林市残联充分发挥残联群团组织的桥梁纽带作用,履行"代表、服务"职能,通过"学党史、办实事",开展"健康饮水及乡村亮化工程"公益项目、"爱眼光明行·白内障复明计划"等系列为民服务活动,组织动员广大爱心企业、爱心组织,捐款捐物,实施慈善公益项目,提高残疾人的康复质量,接济生活困难的残疾人,改善残疾人的生活环境,进一步增强残疾人的获得感、幸福感!



科学实验秀 进校园 ▲利用导管就可以将乒乓球变成可以控制方向的"炮弹",有趣的科学实验让孩子们大呼过瘾……近日,市芦笛小学开展"我创造我快乐"科学实验秀活动,"液氮蘑菇云""气球风轮""乒乓球机关枪"等 16 个实验秀悉数登场,让全校 2000 多名孩子在实验中感受科学的魅力。 记者陈静 摄

### 200亿! 临桂区政府 与桂林银行达成战略合作



₹合作协议。 童婦 摄
●临桂区政府与桂林银行签订

本报讯 (通讯员曾蒂 童骕) 11月11日, 桂林市临桂区人民政府与桂林银行签订政银战略合作协议, 桂林银行对临桂区授信200亿元支持临桂产业发展。

为助力桂林市打造世界级旅游城市,临 桂区紧密围绕桂林市委、市政府部署,坚持 以项目建设为抓手,全力推进世界级旅游城 市建设。近年来,临桂区以新国际会展中 心、深科技产业园、康养旅游、旅游综合医 院、水电管网改造为代表的项目,进一步提 升了临桂区的产业支撑、城市品质、民生福 祉、宜居环境、基础设施和农村发展的

临桂区政府与桂林银行达成战略合作,双方将建立更加紧密稳定的政银合作关系,桂林银行将为临桂区提供不低于200亿元综合授信额度,桂林银行用实际行动践行"桂林的银行",积极支持临桂区助力桂林市打造世界级旅游城市,为临桂区提升国际竞争力、夯实产业支撑、提升城市品质、优化宜居环境、提升农村产业等领域提供有力支持,助推临桂区发展。

## 广西壮族自治区绩效考评领导小组办公室关于开展 2021 年度机关绩效考评社会评价的公告

为了解社会公众对各设区市、自治区 直属机关完成年度任务、履行职责情况的 满意度,自治区绩效考评领导小组办公室 委托自治区社情民意调查机构,于 2021 年 11 月至 2022 年 1 月,通过电话访 问、问卷评议、网上评议等方式开展社会 评价。

如接到(0771) 12340的访问电话 或评议问卷,请社会公众如实评价,也可 登录广西绩效考评网 (www.gxjx.gov.cn)查询评议,或向 gxjxpy@126.com 发送电子邮件进行 评价。

社会评价监督电话: 0771 — 2809805 纪委举报监督电话: 0771 — 12388 特此公告

广西壮族自治区绩效考评领导小组 办公室

2021年11月16日

# 市城管部门多举措治理金鸡路共享车辆违停乱象

本报讯(记者刘倩 通讯员岳利民)七星区金鸡路共享车辆违停乱象不仅影响城市市容和环境卫生管理秩序,而且妨碍车辆与行人正常通行。日前,记者了解到,市城管支队接到市民投诉后,迅速采取执法行动,积极回应社会关切,及时解决这一扰民问题,得到了广大市民群众的一致好评。

金鸡路每天人流车流量较大,因为 附近有大学,平日里大学生骑行共享自 行车、电动车的需求量大,使用频率高, 导致该路段大量的共享自行车、电动车 无序扎堆停放。

针对该路段共享车辆违停乱象扰民 问题,市城管支队联合七星区城管大队 认真研判,采取有效举措予以治理:组 织城管队员先行到金鸡路周边开展法律 法规宣传教育, 劝导高校师生和居民群众规范停放共享车辆, 纠治违停行为; 采取多次治理行动, 将违停的共享车辆依法暂扣, 并拖离现场; 约谈共享车辆经营公司, 要求公司加强对金鸡路共享单车的运维工作, 确保该扰民现象不再发生, 共同维护好城市良好的市容和交

为预防共享车辆违停乱象反弹,市 城管支队四大队与七星区城管大队增加 共享车辆停放划线区域,要求共享车辆 运营企业增加日常运维人手,及时清理 违停车辆。城管执法人员每天不定时对 该区域进行巡查,发现违停乱象问题立 即整治,持续开展宣传教育,引导共享 车辆使用人规范停放。目前,这一乱象 有了明显改观。

## 强愤致 惠民生 假发恩

## 中共桂林市委督查和绩效考评办公室关于开展 2021 年度桂林市综合绩效考评社会评价的公告

为了解社会公众对桂林市各县 (市、区)完成年度任务、履行职责情况的满意度,中共桂林市委督查和绩效 考评办公室委托桂林市社情民意调查机构,于2021年11月至2022年1月,通过电话访问、问卷调查等方式开展社会评价工作。

如接到市委督查和绩效考评办公室 委托的第三方民意调查机构电话 0773 — 3169111,请社会公众如实评价,也可向市委督查和绩效办社会评价 邮箱(glsdcjxpgzx@163.com)发送 电子邮件进行评价。

社会评价监督电话: 0773 — 2848021 纪委举报监督电话: 0773 — 12388 特此公告

中共桂林市委督查和绩效考评办公室 2021 年 11 月 15 日

#### 以文塑旅 以旅彰文 打造世界级文化旅游之都

(上接第一版) 今年6月盛大开业的桂林融创国际旅游度假区,主打吃喝玩乐购一站配齐,是广大旅游者国庆度假的首选,也成为桂林全力打造世界级旅游城市的新地标和新亮点。

世界级旅游城市建设离不开世界级文旅项目的支撑。项目建设是打造世界级旅游城市的有力支撑和重要抓手。放眼桂阳公路,沿线一个个重大旅游项目星罗棋布: 桂林融创国际旅游度假区投资 160 亿元,有业态丰富的主题乐园、大型海洋公园、充满民俗古韵和人文气息的休闲商业小镇、国内顶级民族文化秀场和伴山环水的民族风情高端酒店群,以"山水+乐园+商业+酒店"复合型文商旅形态,致力打造吃喝玩乐游购娱于一体的世界级"欢乐航母"。愚自乐园地中海俱乐部桂林度假村是全球最大的旅游度假连锁集团地中海俱乐部在中国最早开发的度假村,成为中外高端游客热追的特色度假产品。同时,雁山益田•民国风情小镇、悦桂情歌田园综合体、禄坊生态城、复星(桂林)国际度假山水小镇等也已经列入自治区层面的文化旅游重大项目。桂阳公路已经成为名副其实的"黄金旅游通道"。

不仅仅是桂阳公路,整个桂林市正在掀起项目建设的新高潮。我市还将实施一批百亿元级重大项目、一批引领性重大工程,建设一批主题乐园、大型特色演艺项目,加快打造一批千万流量级景区,推动离江流域精华区建成世界一流的旅游休闲度假区、桂林城市核心区建成世界一流的宜游宜居城市景区,通过高质量、高水准的文旅项目,推动文化与旅游的深度融合,不断提升文旅融合发展的竞争力。

#### 以文塑旅 以旅彰文 彰显"一城文化满城绿"风采

桂林之美,不仅在山水。如果把桂林比作一本书,山水是 这本书的封面,翻开封面,阅读的是文化。

10月14日晚, "桂林之夜" 沉浸式文化旅游推介暨第十一届桂林国际山水文化旅游节在融创国际会议中心盛大开幕。这一场极富特色的沉浸式文化旅游推介,依托桂林历史人文,融合音、诗、画、茶、花、香、戏曲、曲艺、舞蹈等艺术表现形式,通过沉浸式城市艺术展和沉浸式情境晚宴来营造"视、听、闻、触、味"五感体验,开启一场沉浸式的山水人文之旅,给与会嘉宾留下了深刻印象。

今年4月,习近平总书记视察广西,第一站就来到桂林。他强调,桂林是一座山水甲天下的旅游名城,要坚持以人民为中心,以文塑旅、以旅彰文,提高服务质量,提升格调品位,努力创造宜业、宜居、宜乐、宜游的良好环境,打造世界级旅游城市。

以文塑旅、以旅彰文。桂林是国家首批历史文化名城,文化底蕴深厚。推动广西文化、桂林文化"走出去",形成世界级的文化精品、文化现象,桂林一直在全力以赴。在今年的金秋时节,以"桂林之夜"为代表,我市成功举办中国一东盟博览会旅游展、联合国世界旅游组织/亚太旅游协会旅游趋势与展望国际论坛、桂林国际山水文化旅游节"两会一节"等系列国际文化旅游活动,创新打造"桂林之夜"沉浸式城市艺术展,新华社等100余家主流媒体深度报道,成为国际性区域性旅游合作重要平台。

与此同时,桂林以山水为骨、文化为魂,走出了一条人与自然和谐相处、生态文化旅游融合发展之路。桂林彰显"红"特色,建成湘江战役纪念设施,建设长征国家文化公园广西段,推出9条红色游学精品线路,红色旅游成为"新爆点";挖掘"古韵味",甑皮岩、靖江王陵国家考古遗址公园建成开园,国家历史文化名城焕发新活力;展现"国际范",推进旅游国际化、品牌化、高端化,联合国世界旅游组织/亚太旅游协会旅游趋势与展望国际论坛连办十五届,成为世界了解中国旅游的重要窗口;中国一东盟博览会旅游展影响力不断扩大,逐渐成为国际性区域性旅游合作重要平台,桂林"一城文化满城绿"的风韵全面彰显。

2021 年广西文化旅游发展大会提出,着力打造世界级文化旅游之都,深入挖掘历史文化底蕴,用好用活红色资源,推动文艺精品"走出去",让世界了解桂林、关注广西、爱上中国。

按照自治区党委、政府的部署,桂林继续深入挖掘桂林深厚的历史文化底蕴,加强兴安灵渠等文化遗产保护利用,打造一批非遗文化、民俗文化展示体验场馆,树立全国领先、世界知名的文化旅游新标杆。同时,充分利用我市红色旅游资源丰富的优势,继续用好用活红色资源,大力弘扬长征文化、抗战文化,加快长征国家文化公园(广西段)建设,培育红色旅游精品线路,打造全国红色旅游重要目的地。还要发挥桂林作为重要国际文化交流舞台的优势,推动联合国世界旅游组织/亚太旅游协会旅游趋势与展望国际论坛、桂林国际山水文化旅游节等常办常新,让更多"最桂林""最广西"的特色文化走出桂林,走向世界,展示大美广西、大美桂林的新形象。

### 宛田瑶族乡: **党建引领** 共育民族团结之花

本报讯(记者刘健 通讯员黄菲)近日,2021年"广西民族特色村寨"挂牌仪式在临桂区宛田瑶族乡东宅江村举行。东宅江村被评为"广西民族特色村寨",这是对宛田瑶族乡坚持党建引领推动民族团结工作的肯定,也是该乡推动民族团结进步的成果。如今,民族团结之花在瑶乡大地满簇绽放,实现了共同繁荣发展。

东宅江村依山傍水,瀑布成群,全村共62户296人,是一个美丽古老的瑶寨。一直以来,当地民风淳朴,瑶胞们有着互帮互助、团结友爱的优良传统,多年来一直承袭着"同心"文化,依山而建的瑶寨特色吊脚楼被称作"同心楼",60座"同心楼"连成了一个"同心寨",如此规模宏大且保存完好的吊脚木楼群,在整个广西都为数不多,东宅江村也因此被列入第四批中国传统村落名录。在电影《红尖尖》中,东宅江村作为影片主要取景地,成为人们旅途上心之所向的地方。

近年来,宛田瑶族乡注重发挥党建引领作用,以铸牢中华民族共同体意识为主线,把推动民族团结工作同加快打造临桂区"桂林新中心"、推动脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接等工作相结合,实现民族团结工作高质量发展,被评为桂林市"民族团结进步示范乡"。下一步,宛田瑶族乡将持续深化党建引领,把特色村寨打造成各民族团结奋斗、共同繁荣发展的示范窗口,以红色打底,唱好民族团结"协奏曲"、拨响产业发展"起音符"、唱响乡村振兴"最强音"。